
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Διαβουλεύσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης για τη
θρησκειακή διάσταση του διαπολιτισμικού διαλόγου
στην Αλβανία
Ετήσιες διαβουλεύσεις υπό την αιγίδα της Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης με
θέμα τη θρησκευτική διάσταση του διαπολιτισμικού διαλόγου πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 3 και 4
Σεπτεμβρίου 2012 στο Δυρράχιο Αλβανίας. Το θέμα της συναντήσεως ήταν «Ανάληψη ευθύνης για
το μέλλον της Ευρώπης: ο ρόλος των νέων στη θρησκευτικη διάσταση του διαπολιτισμικού
διαλόγου». Η οικοδἐσποινα χώρα φέτος είναι η Αλβανία, η οποία από το Μαΐο μέχρι το Νοέμβριο
2012 ανέλαβε την προεδρεία της Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης.
Στην τελετή έναρξης των διαβουλεύσεων τον χαιρετισμό προς τους παρόντες απεύθυνε ο
Υπουργός Τουρισμού, Πολιτισμού, Νεολαίας και Αθλητισμού της Αλβανίας κ. Άλντο Μπούμτσι.
Στην ομιλία του τόνισε ότι η Αλβανία επί μακρό χρονικό διάστημα αποτελεί παράδειγμα της
αρμονικής συμβίωσης διαφόρων θρησκευτικών. Εκ μέρους του Γενικού Γραμματέα του Συμβουλίου
της Ευρώπης τους παρευρισκομένους χαιρέτισε η Επικεφαλής της Διεύθυνσης Δημοκρατίας κα
Σνεζάνα Σαμάρντζιτσ-Μάρκοβιτς.
Σύντομους χαιρετισμούς απεύθυναν ο Επικεφαλής της μουσουλμανικής κοινότητας της Αλβανίας
Σελίμ Μούτσα, ο Μητροπολίτης Κορτσίνης Ιωάννης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας, ο
Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ, ο ειδικός απεσταλμένος και μόνιμος παρατηρητής της Αγίας
Έδρας παρά τω Συμβουλίω της Ευρώπης μονσενιόρ Άλντο Τζορντάνο και άλλοι.
Οι εργασίες του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν στα πλαίσια των τριών συζητήσεων:
«Ευαισθητοποίηση από τους νέους των κοινών αξιών και η παράδοσή τους: ο ρόλος των γονέων
στην εκπαίδευση», «Η αλληλεπίδραση μεταξύ γονέων και δασκάλων, η σχέση μεταξύ των γενιών»,
«Η αλληλευγγύη και αξίες: πως η αλληλεγγύη και η οι αξίες είναι θεμελιωμένες στη θρησκεία και
στις μη θρησκευτικές πεποιθήσεις, θέματα, τα οποία μπορούν να ενώσουν τους νέους», «Η ευθύνη
των νέων για την προαγωγή της κατανόησης, του σεβασμού και του διαλόγου».
Ο αντιπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας παρά τω Συμβουλίω της Ευρώπης
Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπύχ συμμετείχε στην πρώτη συζήτηση ως βασικός ομιλητής. Τόνισε τα
συγκεκριμένα προβλήματα στην εφαρμογή των κοινών αξιών στη σύγχρονη Ευρώπη.
Σύμφωνα με τον π. Φίλιππο μια από τις κοινές αξίες στις Ευρωπαίκές κοινότητες δεν είναι μόνο η
ικανότητα του ελευθέρως ζην, αλλά και ο σεβασμός της ελευθερίας του άλλου...
Ο Ηγούμενος Φίλιππος κάλεσε το Συμβούλιο της Ευρώπης, τις χώρες-μέλη και τη Διεθνή κοινότητα
να προστατεύσουν νομικά και να εξασφαλίσουν την ελευθερία των θρήσκων.
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